
Задания школьного этапа всероссийской олимпиады школьников  

 11 класс (2023/2024 учебный год)    

Тестовый тур( 20 баллов) 

1 Какое государство является одновременно монархией и федерацией? 

а) Австрия;     б) Бельгия;   в) Швеция;     г) Великобритания. 

2. Какая из стран располагается на разных материках? 

а) Россия;    б) Казахстан;    в) Турция;    г) Египет. 

3. Какие острова являются независимым государством? 

а) Канарские;   б) Гавайские;   в) Фолклендские;    г) Фиджи 

4. Прежнее название страны Верхняя Вольта: 

а) Гана;   б) Бенин;   в) Буркина-Фасо;    г) Кот-Д’ Ивуар. 

5. Солнечные лучи падают на экватор отвесно. Под каким углом они падают в городе Москве 23 

сентября.? 

а) 34°;б) 60°;в) 42°;г) 56; 

6. Взаимосвязанные промышленные комплексы по производству электроэнергии, алюминия и 

деревообработке сложились в Восточно-Сибирском районе: 

а) в Красноярске и Чите;   б) в Чите и Норильске;      в) в Норильске и Братске;   г) в Братске и 

Красноярске; 

7. Какое утверждение является верным? 

а) наибольшая амплитуда температур в России зафиксирована в Краснодарском крае; 

б) территория России расположена в двух климатических поясах; 

в) на всей территории России в течение года преобладает пониженное атмосферное давление. 

8. 90% населения Бразилии говорит на языке: 

а) испанском;  б) португальском;  в) английском;   г) бразильском. 

9. На границе какого государства и региона России находится крайняя южная точка страны: 

А) Грузия – Республика Карачаево-Черкесия      Б) Азербайджан – Республика Дагестан 

В) Монголия – Республика Тува                           Г) Северная Корея – Приморский край? 

10. Отметьте религию, которой придерживаются народы финно-угорской группы: 

А) буддизм   Б) иудаизм   В) ислам     Г) православие 

11. Для окружающей природы наиболее опасны предприятия: 

А) легкой промышленности 

Б) цветной металлургии 

В) автомобилестроения 

Г) пищевой промышленности

12. Укажите страну, в которой наиболее остро стоит проблема курдов: 

А) Турция         Б) Азербайджан       В) Иран     Г) Израиль   Д) Индия    Е) Туркмения 

13. Укажите ошибку в перечне главных грузопотоков газа: 

А) Россия → Европа     Б) Алжир → Западная Европа    В) ЮАР → Япония      Г) Канада → США 

14. Какая страна в последние десятилетия притягивает большое количество трудовых мигрантов: 

А) Турция     Б) Ирак    В) Парагвай    Г) Кувейт    Д) Португалия     Е) Болгария 

15. Какой город возник и быстро рос благодаря внешним миграциям: 

А) Дублин    Б) Веллингтон    В) Джакарта    Г) Стамбул   Д) Хабаровск    Е) Дамаск 

16. Выберите единственный район с самой низкой плотностью населения: 

А) Араратская равнина              Б) Апшеронский п-ов                В) Колхидская низменность 

Г) Туранская низменность        Д) Ферганская долина               Е) Подольская возвышенность 

17. «Медным поясом» называют: 

А) Замбию и южную часть Заира                         Б) Средиземноморское побережье Африки 

В) горные районы Чили, Перу, Эквадора            Г) побережье Гвинейского залива 

Д) государства Юго-Восточной Азии 

18. Какое полезное ископаемое добывается на территории Московской области, полуострове 

Флорида, в Марокко: 

а) апатиты ;б) калийные соли; в)  фосфориты; г) самородная сера. 

19. Вулкан, извержение которого уничтожило три древних города – Стабию, Геркуланум и 

Помпею: 

а) Этна; б) Везувий; в) Орисаба ; г) Эльбрус. 

20.Название высохших русел рек в пустыне Сахаре? 

а) вади ;б) крики; в)  узбой ; г) эрг. 



II. Теоретический тур.(9 баллов) 

Задание 1 

Знаменитая Мэри Поппинс в своей песенке исполнила: «Это было прошлым летом, в середине 

января, в тридесятом королевстве, там, где нет в помине короля». 

Назовите государство, которое соответствует этим условиям, если известно, что его столица – не 

является портом? Приведите необходимые объяснения. 

Задание 2 

Определите страну по её краткому описанию. Эта высокоразвитая страна занимает территорию 

четырёх крупных и нескольких тысяч мелких островов. Особенностью природы является 

преобладание горного рельефа, высокая сейсмичность, активный вулканизм. 

Страна бедна полезными ископаемыми. Из-за вытянутости в меридиональном направлении 

климатические условия разнообразны. Более 60% территории, главным образом горы, покрыто 

лесами: смешанными, широколиственными и переменно-влажными (в том числе муссонными). 

Средняя плотность населения превышает 100 человек на 1 км 

Задание 3 

Определите страну по её краткому описанию Эта Африканская страна была в прошлом  

французской колонией, а сейчас она - член ОПЕК, один из крупных экспортеров нефти и газа. Это 

одна из немногих стран, название которой совпадает с названием столицы.  
 

 


